
Př́ıklady k řešeńı (1. kolo)

Datum odevzdáńı 10. prosince 2004

1. Král napsal závět’ ve prospšch své ženy, syna a nenarozeného d́ıtěte. Nej-
starš́ı potomek źıská vždy 1/2 dědictv́ı. Pokud se narod́ı syn, bude se s matkou
dělit v poměru 1 : 2. V př́ıpadě narozeńı dcery bude poměr mezi ńı a matkou
3 : 1. Po králově smrti se narodila dvojčata - chlapec a děvče.
Jak se má dědictv́ı rozdělit?

2. Máša je o dva roky starš́ı než Dáša. Máša má dvakrát tolik let, kolik bylo
Dáši, když Máši bylo třikrát tolik, kolik bylo Dáši, když Máši bylo 1

4
-krát tolik,

kolik bude Dáši za šest let.

3. Najděte tři přirozená č́ısla x, y, z, která splňuj́ı obě následuj́ıćı podmı́nky:

• x · y · z = 2004,

• x + y + z je č́ıslo, které se čte stejně zleva doprava i zprava doleva.

4. Součet č́ıslic šesticiferného telefonńıho č́ısla je menš́ı než 20.Všechny cifry
jsou r̊uzné. Cifry jsou v č́ısle seřazeny sestupně, až na posledńı cifru, která je ze
všech č́ıslic největš́ı. Existuje následuj́ıćı vztah mezi dvojicemi cifer: Prvńı dvo-
jice č́ıslic je dělitelná posledńı dvojićı tak, že výsledkem je součet prvńıch dvou
cifer. Prostředńı dvojice č́ıslic je dělitelná posledńı dvojićı tak, že výsledkem je
součet prostředńıch dvou cifer. Jaké je tedy dané telefonńı č́ıslo?

5. Král přijal do služby pastýře a sĺıbil mu za rok služby 4 ovce a 4 kozy.
Pastýř však vydržel ve službě pouze 8 měśıc̊u. Spravedlivý král mu dal 4 ovce a
2 kozy. Kolik stoj́ı ovce, pokud koza stoj́ı 8 groš̊u?

6. Určete obsah ”KOSA”, který je tvořen kombinaćı rovnostranných trojúhelńık̊u
a pravoúhlého trojúhelńıku. (Pravý úhel je vždy vyznačen.) Známe obsahy S1

a S2 vyznačené na obrázku.
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Př́ıklady k řešeńı (2. kolo)

Datum odevzdáńı 4. února 2005

1. Odd́ıl táborńık̊u se potřebuje dopravit do svého stanového tábora, který se
nacháźı na druhém břehu řeky. Maj́ı k dispozici pouze jeden člun, kterým mohou
převážet pouze dva lidi, nebo jednoho člověka a dva batohy. Předpokládejme, že
každý táborńık má právě jeden batoh. Kolik je v odd́ılu táborńık̊u, pokud člun
přejede z jednoho břehu řeky na druhý patnáctkrát, jestliže využ́ıvaj́ı maximálńı
kapacitu člunu?

2. Pańı Nováková má v šatńıku sukně, kalhoty, šaty a košile. Počet šat̊u
je 3-krát menš́ı než počet sukńı a kalhot dohromady, počet košil je stejný jako
počet kalhot, počet šat̊u a košil dohromady je 15 a v́ıme, že sukńı má 5. Ko-
lika možnými zp̊usoby se může pańı Nováková obléci do práce? (Samozřejmě
předpokládáme, že si nemůže obléknout šaty a jiný druh oblečeńı nebo např́ıklad
kalhoty a zároveň sukni).

3. Dan má sestru Marii a bratra Jǐŕıho. Jǐŕıho dědeček Martin má pouze 2
syny. Mariina maminka Julie má 2 švagrové, jednoho švagra a dohromady čtyři
synovce a neteře. Juliin bratr Milan má pouze jedno d́ıtě. Kolik má dědeček
Martin dohromady vnuk̊u?

4. V dědictv́ı jednoho milionáře byl kĺıč od tajné mı́stnosti. V ńı bylo šest
trezor̊u. Na každém z trezor̊u je 6 č́ıselných zámk̊u, každý zámek má 6 kruh̊u
a na každém kruhu jsou č́ısla od 1 do 6. Bohužel nikdo nezná tajný kód pro
otevřeńı těchto trezor̊u. Poz̊ustaĺı se však rozhodli, že vyzkouš́ı všechny č́ıselné
kombinace a pokuśı se trezory otevř́ıt. Pokud předpokládáme, že za 1 minutu
stihnou vyzkoušet 27 kombinaćı, je jisté, že se za jeden měśıc dostanou ke svému
dědictv́ı? (Uvažujeme měśıc s 30 dny.)

5. Uvažujme kostku, jej́ıž každou stěnu rozděĺıme na čtyři shodné čtverce.
Tyto čtverce oč́ıslujte č́ısly 1− 9 tak, aby součet všech č́ısel na kostce byl roven
100. Přičemž muśı platit, že čtverce se stejnými č́ısly se nesmı́ dotýkat. Zároveň
požadujeme, aby součet č́ısel na každé stěně byl dělitelný pěti a součet č́ısel u
každého z vrchol̊u kostky bylo liché č́ıslo. Dále muśı platit, že na každé stěně
jsou alespoň dvě prvoč́ısla. Řešeńı znázorněte na plášti kostky.

6. Anička a Maruška poč́ıtaly 1, 2, 3, 4, 5, . . . až do č́ısla x, u kterého poč́ıtat
přestaly. Stř́ıdaly se. Anička vždy ř́ıkala lichá č́ısla a Maruška sudá. Určete
všechny možnosti x, v́ıme-li, že rozd́ıl součtu č́ısel, která řekla Anička, a součtu
č́ısel, která řekla Maruška je o 37 menš́ı, než rozd́ıl těchto součt̊u v př́ıpadě, že
by poč́ıtaly až do č́ısla 2x.
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Př́ıklady k řešeńı (3. kolo)

Datum odevzdáńı 22. dubna 2005

1. Před zahájeńım tenisového turnaje si všichni účastńıci vzájemně potřásli
rukou. Počet stisk̊u rukou byl 496. Turnaj se hrál systémem ”play-off“, tedy
v́ıtěz postupuje, poražený v turnaji konč́ı. Kolik zápas̊u odehrál v́ıtěz?

2. Petr, Jarda a Elǐska šli nakoupit. Vı́me, že právě dva z nich koupili jablka,
právě dva z nich pomeranče, právě dva z nich jahody a právě dva z nich banány.
Žádný z nich nekoupil v́ıc než 3 druhy ovoce. Jestliže Petr koupil jablka, pak
koupil banány. Jestliže Jarda, stejně tak i Elǐska, koupil pomeranče, pak koupil
i jahody. Jestliže Elǐska, stejně jako Petr, koupila banány, pak koupila jahody.
Kdo z nich nekoupil banány?

3. Každé ṕısmeno zastupuje určitou č́ıslici tak, aby platil následuj́ıćı vztah:

ISOK
SOK
OK

K
8 8 8 8

Jaké č́ıslo představuje KOS?

4. Na obrázku je znázorněna jedna kostka z pěti r̊uzných pohled̊u. Na obrázćıch
2.-5. doplňte př́ıslušné symboly mı́sto otazńık̊u.

??
? ?

1. 2. 3. 4. 5.

5. Na obrázku vid́ıme několik pohled̊u na tentýž útvar. Čára označuje kolmou
stěnu. Dokreslete 6. pohled a určete, z kolika kostek je útvar složen.

SESHORA ZLEVAZPRAVA ZEZADUZEPREDU
V

6. Na stromě sed́ı 5 vrabc̊u, 6 špačk̊u a 3 kosi. Honźık po nich stř́ıĺı prakem.
Pr̊uměrně každá čtvrtá střela tref́ı nějakého ptáka. Jaká je pravděpodobnost, že
hned napoprvé tref́ı kosa?
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